
DOMANDE A RISPOSTA MULTIPLA
Risposta esatta: 4 punti
Risposta errata: 0 punti

Risposta non data: 1 punto             

1)  Tra le seguenti equazioni di 1° una soltanto non ha   2   come     soluzione. 
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       FORMCHECKBOX 
    a)  3x = 6

       FORMCHECKBOX 
    b)  x -10 = - 8

       FORMCHECKBOX 
    c)  1 - x = 1

       FORMCHECKBOX 
     d)  1+ x = 3
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      FORMCHECKBOX 
    a)  intera a coefficienti interi

      FORMCHECKBOX 
    b)  intera a coefficienti frazionari

      FORMCHECKBOX 
    c)  fratta a coefficienti interi

      FORMCHECKBOX 
    d)  fratta a coefficienti frazionari

3) Sia  data la equazione:   x(x – 3) + 3x = 0   essa  è un’equazione:

     FORMCHECKBOX 
     a)  di 2° monomia con soluzione 0
     FORMCHECKBOX 
     b)  di 1° con soluzione 1
     FORMCHECKBOX 
     c)  lineare 
     FORMCHECKBOX 
     d)  di 2° completa con soluzioni +3 e -3
4) x = 3  è la soluzione di  una sola delle seguenti equazioni. Quale ?
     FORMCHECKBOX 
     a)    x - 3 + 2x = 2x        
     FORMCHECKBOX 
     b)   x + 3 =  0          
     FORMCHECKBOX 
     c)   2x  -  3 + 2 = 1         
     FORMCHECKBOX 
     d)   2x - 3 = 2
5) Il sistema 
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 ha come soluzioni:

     FORMCHECKBOX 
     a)  x = 21;  y = ( 5

     FORMCHECKBOX 
     b)  x = 9;  y = 5

     FORMCHECKBOX 
     c)  x = 10;  y = 4

     FORMCHECKBOX 
     d)  nessuna delle precedenti.
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6) Se si completa il sistema 
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 con una delle seguenti equazioni esso diventa impossibile. Con quale?

    FORMCHECKBOX 
      a)  x + 3y = 0


    FORMCHECKBOX 
      b)  x ( 3y = 0


    FORMCHECKBOX 
      c)  x ( 3y = 2


    FORMCHECKBOX 
      d)  x + 3y = 1

7) Se nell’equazione  ax2 + bx + c = 0   il discriminante ( ∆ ) è nullo, le soluzioni sono:

      FORMCHECKBOX 
    a) una soluzione reale

      FORMCHECKBOX 
    b) due soluzioni reali e coincidenti[image: image5.wmf]
      FORMCHECKBOX 
    c) due soluzioni reali e distinte

      FORMCHECKBOX 
    d) due soluzioni immaginarie
[image: image13.wmf]8) Le affermazioni che seguono  si riferiscono all’equazione 
     3x2 + 2x  = 0.      Una sola è falsa, quale?

       FORMCHECKBOX 
    a)   è un’equazione di 2° incompleta
       FORMCHECKBOX 
    b)   una soluzione è zero

       FORMCHECKBOX 
    c)   è un’ equazione di 2° spuria
       FORMCHECKBOX 
    d)   è un’ equazione lineare
9)  L’espressione 
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     a)    
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      FORMCHECKBOX 
     b)    +4


      FORMCHECKBOX 
     c)   
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      FORMCHECKBOX 
     d)    nessuno dei precedenti.
10) Le radici quadrate di 225 sono:
       FORMCHECKBOX 
     a)    + 15  e ( 15

 FORMCHECKBOX 
    b)  + 25  e ( 25

      FORMCHECKBOX 
    c)   +1.5 e -1.5

      FORMCHECKBOX 
    d)   nessuna delle precedenti.

 Rispondere Vero o Falso   

                                                Risposta esatta: 2 punti     
                                                                                                 Risposta errata: 0 punti 
                                                                                                Risposta non data: 0,25 punti
1)  x = – 3 ;  x = - 1/3 sono le soluzioni di 3x2 + 10x + 3 = 0.                                

                                                                 V       F

2) Le radici  dell’equazione 2x2 + 10x  = 0 sono 0 e – 5 .

                      

V       F

3)  Il metodo di confronto  è l’unico metodo per risolvere esattamente  un sistema lineare di equazioni. .                                                           
                                                                                               V       F


4)  Un sistema  è impossibile quando ammette infinite soluzioni .   


          

V       F

5)  L’ equazione x + 2 = x + 3 è indeterminata .                                       
          

V       F

6)  Il radicando di una radice quadrata reale, non può essere negativo .



          

V       F

7)  L’equazione 2x -1 = 3x  è verificata per   x  = - 1 



          

V       F

8)  L’equazione  x – 2 + 3x  = 6  ha come soluzione   x = 2                                 

V       F

 9)   
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  10)  
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FRASI APERTE
                                                                                                  Risoluzione  esatta: 10 punti     
1) La soluzione dell’ equazione …………. : 
                          2x -  7 + 2 (x+1) – 3 (x – 2 ) =  0

                è: ………………………………………………………
2) Il seguente sistema è……………... :   
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                e le soluzioni sono: …………………………………
3) La seguente equazione  ………………. :  
                               2x – 3(x + 2) – 2 + 5x = 0
                  ha come soluzione: ………………………………
4) L’ equazione …………… di secondo grado:  
                                      x2  -  36 = 0  
                    è ………………… ed ha come soluzioni: ………………..
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